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Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortsbeirates Schneidhain am 
13.06.2022 im Dorfgemeinschaftshaus Schneidhain, Am Hohlberg 

 

Sitzungsbeginn: 20:05 Uhr 

Sitzungsende: 22:18 Uhr 
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Anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 

Bokr, Dr. Jürgen 
Cleef, Ralf von 
Gottschalk, Wolfgang 
Hahl, Julia 
Höltermann, Nicole 
Jacubowsky, Cordula 
Rosenkranz-Doser, Anna-Livia 
Schulz-Schomburgk, Gilbert 
 
 
Magistratsmitglieder: 
 
 

Bürgermeister Helm, Leonhard 
Meyer, Norbert 
 
 
Stadtverordnete: 
 
 

Völker-Holland, Peter 
Peveling, Patricia 
 
 
 
Von der Verwaltung: 
 
 

Kuchling, Martin (Schriftführer) 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 

Pfeil, Dr. Michael (entschuldigt) 
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Ortsvorsteher Gottschalk eröffnet die Sitzung und begrüßt Bürgermeister Helm, die 
Ortsbeiratsmitglieder und die anwesenden Gäste. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und der Ortsbeirat beschlussfähig ist. 
 
 
Einwände gegen die Tagesordnung oder Ergänzungen bestehen nicht. 
 
 
 
 
 

Tagesordnung - öffentlich 
1. Tagesordnungspunkt  
Genehmigung der Niederschrift über die 8. Sitzung vom 02.05.2022 
 
Frau Rosenkranz-Doser bittet Ihren Namen in der Anwesenheitsliste der 
Ortsbeiratsmitglieder aufzunehmen und den von Frau Peveling zu streichen, da diese bereits 
schon in der Rubrik „Stadtverordnete“ aufgeführt wurde. 
 
Weitere Einwände gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift gilt mit Änderung somit als genehmigt. 
 
 
 
2. Tagesordnungspunkt  
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
2.1 Bauangelegenheiten Schneidhain vom 12.04.2022 - 30.05.2022 
 
Bürgermeister Helm informiert den Ortsbeirat Schneidhain über die aktuellen Abstimmungen 
der relevanten Bauvorhaben in Schneidhain und dass über eine Bauangelegenheit negativ 
beschieden wurde.  
 
 
 
2.2 Umzug Basketballkorb 
 
Zu der Anfrage vom 21.03.2022 (TOP 3.2) aus der Fragestunde der Bürger teilt 
Bürgermeister Helm dem Ortsbeirat Schneidhain mit, dass wegen der Vielzahl an Projekten, 
welche der besonderen europapolitischen Situation geschuldet sind, sowie aus Gründen 
fehlenden Personals, eine feste Terminierung zur Umsetzung des Projektes nicht in Aussicht 
gestellt werden kann. 
 
 
 
2.3 Nutzung des Standortes "Fläche unterhalb des Sportplatzes" und Parkplatz 

"Breite Weg" 
 
 
Zu dem Antrag der ALK im Ortsbeirat vom 02.05.2022 (TOP 4) trägt Bürgermeister Helm 
folgende Stellungnahme des Fachdienstes 61 vor: 
 
Auf Nachfrage haben wir von Herrn Fink folgende Antwort erhalten: 
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Wir werden im Oktober am Wochenende vom 22. (Freitagabend) bis 24. (Montagmorgen) Oktober 
Instandsetzungsmaßnahmen an der Strecke Frankfurt Höchst – Königstein durchführen. Wir sind 
bemüht, die Lagerfläche am Haltepunkt Schneidhain für den Materialumschlag nicht in Anspruch zu 
nehmen, die Festlegung ist allerdings noch nicht erfolgt, da Zusagen für die Nutzung einer 
Alternativfläche noch nicht vorliegen.  
Im Bereich des Haltepunktes Schneidhain wird der im vergangenen Jahr verlegte Oberbau beginnend 
ab Bahnsteig auf einer Länge von rund 700 Metern Richtung Königstein gleisgebunden (d.h. mit 
schienenfahrbaren Baumaschinen) gestopft, d.h. es ist in dem Abschnitt sowohl mit Geräusch- als 
auch partiellen Staubemissionen zu rechnen, die wir auf ein Minimum reduzieren wollen. Der 
Bauablaufplan liegt noch nicht vor, daher sind Angaben zu den voraussichtlichen Zeiten dieser 
Arbeitsgänge derzeit noch nicht möglich.  
Wir werden unseren Lagerplatz in Schneidhain auch bei zukünftigen Baumaßnahmen in Anspruch 
nehmen müssen, da nur hier die erforderlichen Voraussetzungen für den Umschlag von Neumaterial 
in Bahnwagen und -fahrzeuge gegeben ist. Eine Verladung insbesondere der Bettungsstoffe auf tief 
liegendem Gelände – wie in Höhe des Sportplatzes Schneidhain – ist nicht möglich. Die Anwohner 
werden von uns – wie in der Vergangenheit auch – rechtzeitig vor Beginn der Maßnahmen auf die 
Arbeiten hingewiesen.  
 
Für Rückfragen stehe ich jederzeit gerne zur Verfügung.  
Mit freundlichen Grüßen  
HLB Basis AG  
 
Unklar ist bisher noch, wann die Stopfarbeiten erfolgen werden. (Anmerkung von Frau 
Kupfer) 
 
 
 
2.4 Sachstand Photovoltaik in Schneidhain 
 
Zur Anfrage aus der Sitzung des Ortsbeirates Schneidhain vom 02.05.2022 trägt 
Bürgermeister Helm hierzu folgende Antwort mit: 
 
Im Rahmen der Erstellung des integrierten Klimaschutzkonzeptes und der 236. 
Vergleichenden Prüfung „Klima- und Energiemanagement“ des Hessischen Rechnungshofes 
wurden die Energieverbräuche der Stadtverwaltung Königstein inclusive der Königsteiner 
Kurgesellschaft mbH, der Stadtwerke, der Haus der Begegnung Betriebs-GmbH und der 
Königsteiner Grundstücks- und Verwaltungs-Gesellschaft mbH erfasst. Es ergibt sich ein 
Stromverbrauch im Jahr 2021 von 2.229.720 kWh (d.h. 516.888,32 EUR Brutto-
Stromkosten) und für den angefragten Standort wie folgt: 
 
Bezeichnung Adresse Stromverbrauch/kWh Stromkosten 
Heinrich Dorn Halle Am Hohlberg 15 27.102 6.749,28 € 
Hort Am Hohlberg 15 11 96,57 € 
Archiv Am Hohlberg 15 0 93,84 € 
DGH Schneidhain Am Hohlberg 21-23 2.475 702,58 € 
Kinderträume (U3) Am Hohlberg 21-23 2.109 612,54 € 
KIGA "Purzelbaum" Am Hohlberg 25 7.622 1.958,18 € 
Summe  39.319 10.212,99 € 

 
Die Dächer dieser Gebäude sind im aktuellen Auftrag der digitalen PV-Vorplanung für 30 
Stadtverwaltungs-eigene Dächer an die SolarHub GmbH enthalten. Der Träger der 
Grundschule ist der Hochtaunuskreis. 
 
Im Anschluss an diesen Tagesordnungspunkt verweist der OB Schneidhain auf die in den 
letzten Sitzungen angesprochenen und fehlenden Beantwortung von diversen Anfragen. 
Bürgermeister Helm beantwortet in diesem Zusammenhang einige der ausstehenden 
Anfragen direkt und final. 
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3. Tagesordnungspunkt 
Fragestunde der Bürger 
3.1 Errichtung von Verkehrsberuhigten Zonen 
 
Ein Bürger bittet um Prüfung ob im Bereich „Zankwald“ als auch im oberen Bereich der 
Milcheshohl die Verkehrsregelung „Spielstraße“ / Verkehrsberuhigter Bereich – Vorrang für 
Fußgänger eingerichtet werden kann. 
 
Bürgermeister Helm sagt hierzu eine Prüfung und ggf. Umsetzung zu. 
 
 
 
3.2 Baustellenzaun Kohlweg 
 
Im Bereich einer Baustelle im Kohlweg wurde ein Baustellenzaun durchgängig mit einer 
schwarzen Plastikfolie bezogen. Ein Bürger bittet die Stadtverwaltung um Prüfung, ob dies 
den Vorgaben zur Absicherung einer Baustelle entspricht. 
 
 
 
3.3 Beschädigte Straßenstücke in der Milcheshohl 
 
Ein Bürger teilt mit, dass nach den Baumaßnahmen (Neubau) in der Milcheshohl Teile der 
Straße stark beschädigt wurden. Der Bauherr sagte bereits zu, die entstandenen Schäden 
zu beseitigen. Dies sei jedoch leider nicht vollumfänglich erfolgt. Danach sind einige 
Randsteine vom ständigen Befahren der Baustellenfahrzeuge defekt oder runtergedrückt 
worden. Er bittet den entsprechenden Fachdienst um Prüfung und Einleitung von 
Maßnahmen zur weiteren Instandsetzung. 
 
 
 
3.4 Basketballkorb 
 
Eine Anwohnerin richtet Ihre Worte nochmals auf die in der Sitzung beantwortete Anfrage 
zur Umsetzung des Basketballkorbes und bittet die Stadtverwaltung die Priorität zu diesem 
Projekt hochzusetzen, damit eine Umsetzung, wie einst versprochen, zeitnah vorgenommen 
werden kann. 
 
 
 
4. Tagesordnungspunkt 
Beratung des Haushaltsplanes für das Rechnungsjahr 2023 
sowie Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2023 
Vorlage: 87/2022 
 
Bürgermeister Helm stellt den Haushaltsplan für das Rechnungsjahr 2023 vor. Er erläutert 
die Beschlussvorlage nebst Finanzhaushalt. 
 
Er geht die für den Ortsbeirat Schneidhain relevanten Haushaltspositionen durch. Die vom 
Ortsbeirat gestellten Fragen, werden von Herrn Bürgermeister Helm direkt und mit dem 
Hinweis auf die noch unabgeschlossene Planungsphase beantwortet. 
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Abschließend bittet Herr Dr. Bokr die Verwaltung um die Benennung der endgültigen Kosten 
für den Neubau des Feuerwehr Gerätehauses in der nächsten Sitzung. 
 
Ortsvorsteher Gottschalk stellt fest, dass der Haushaltsplan für das Rechnungsjahr 2023 
ausführlich beraten wurde und keine weiteren Anträge gestellt wurden. Danach wurde die 
vorliegende Beschlussvorlage vom Ortsbeirat Schneidhain ohne weitere Beanstandungen 
zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
 
5. Tagesordnungspunkt  
Gemeinsamer Antrag der ALK und CDU im Ortsbeirat 
-Jalousien für die Hochfenster der Heinrich-Dorn-Halle 
 
Der Magistrat wird gebeten, Außenjalousien an den Hochfenstern der Heinrich-Dorn-Halle 
anbringen zu lassen. Hierbei ist eine elektrische Anlage zu bevorzugen. Weiterhin ist zu 
prüfen, ob durch den Hochtaunuskreis finanzielle Mittel zur Verfügung stehen. 
 
Abschließend bittet der gesamte Ortsbeirat Schneidhain, diese Kosten noch in den 
bestehenden Haushalt 2023 zu berücksichtigen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung(en) 
 
 
 
 
6. Tagesordnungspunkt  
Antrag der Klimaliste im Ortsbeirat 
-Verkehrszählung Kreuzung "Am Erdbeerstein / Wiesbadener Straße 
 
Nach Antragsvorstellung und einer kurzen Diskussion zieht Frau Jacubowsky Ihren Antrag 
mit den genannten Punkten zurück. 
 
 
 
7. Tagesordnungspunkt  
Anfragen 
7.1 Milcheshohl / Drehung der Verkehrsführung 
 
Zu der Anfrage aus der Ortsbeiratssitzung vom 21.06.2021, ob die Möglichkeit besteht, die 
Milcheshohl zwischen Am Wickenstück und Am Wäldchen gegenläufig zu öffnen, um dem 
Schleichverkehr abzubremsen, lässt Ortsvorsteher Gottschalk im Ortsbeirat abstimmen, ob 
die Umsetzung dieser Maßnahme gewünscht und demnach weiterhin verfolgt werden soll  
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung(en) 
 
Somit bittet der Ortsbeirat Schneidhain die Stadtverwaltung durch den entsprechenden 
Fachdienst zur Prüfung und Umsetzung der vorgeschlagenen Verkehrsführung. 
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7.2 Parken in der Wiesbadener Straße 
 
Unter Bezugnahme der Anfrage zum Parken in der Wiesbadener Straße aus den Sitzungen 
vom 21.06.2021 und vom 06.09.2021, ist noch keine Antwort erfolgt.  
Bürgermeister Helm sagt erneut zu, den Sachverhalt an Hessen Mobil mit der Bitte um 
Stellungnahme weiterzuleiten. 
 
 
 
7.3 Schulwegsicherung Rossertstraße 
 
Herr von Cleef regt eine dringend notwendige Schulwegsicherung / Kontrolle Seitens des 
Ordnungsamtes im Bereich der Rossertstraße an, bei der die Gehwege im Rahmen der 
Bauarbeiten (Glasfaserverlegung) stark eingeschränkt wurden. 
 
 
 
7.4 Instandsetzung Fußgängerüberweg Rossertstraße 
 
Herr von Cleef bittet den Zebrastreifen in der Rossertstraße vor dem Schuleingang 
aufzubessern, da dieser mit der Zeit stark verblasst ist. 
 
 
 
8. Tagesordnungspunkt  
Seniorenveranstaltung 2022 
 
Ortsvorsteher Gottschalk teilt dem Ortsbeirat mit, dass der HBV die Durchführung der 
Seniorenveranstaltung in der Heinrich-Dorn-Halle für den Sommer aus nachvollziehbaren 
Gründen absagen musste. Eine mögliche Ersatzveranstaltung wurde jedoch für den 1. 
Advent zugesagt. 
 
Das Interesse an Veranstaltungen für Senioren ist in Schneidhain sehr groß und kann aus 
organisatorischen Gründen nicht mit einer Königsteiner Veranstaltung kombiniert werden. 
Aufgrund der aktuellen Pandemielage wird eine Veranstaltung mit vielen Teilnehmern und 
auf engen Raum vom Ortsbeirat als kritisch angesehen. 
 
Der Ortsbeirat berät sich kurz und zieht eine Besichtigung der neuen Feuerwehrwache in 
Schneidhain bei Fertigstellung in Betracht. Eine genaue Terminabsprache mit der Feuerwehr 
als auch das Rahmenprogramm muss dann noch ggf. mit der Freiwilligen Feuerwehr 
Schneidhain noch erfolgen.  
 
 
Weitere Anfragen ergeben sich nicht. 
 
Ortsvorsteher Gottschalk schließt die Sitzung um 22:18 Uhr. 
 
 
 

Wolfgang Gottschalk 
Ortsvorsteher 

 Sabine Engel 
Schriftführerin 
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